Matematyka A, kolokwium, 4 grudnia 2013, 18:30 — 20:29:29

Rozwiazania roznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzacé je beda rézne

osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem
piszacego, jego nr. indeksu, nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé z kalkulatorow, telefonow komorkowych ani innych urzadzen

elektronicznych; nalezy je wylaczy¢ i schowaé! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystaé z tablic ani notatek! Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno

i NALEZY powolywa¢ sie na twierdzenia, ktére zostaly udowodnione w czasie zajeé .

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

¥/n201311304+n2-0,99™

1. (5 pt.) Znalezé granice nlLH;O 1000 g2+ 1525.0.9997 °
(3 pt.) Znalezé granice lim /n +sinn - <\/n +12y/n — \/n + 31) .
n—oo
(2 pt.) Czy istnieje taka liczba k € N, ze jesli n > k, to
\/n+12\/__ \/n—}—31 > =7
6
: 1,1 1,1 _1,.1_1 1 1 1 1
2. (Ipt) Niecha,=1-5+5-3+5-5t7- 5t "+t oz matmi m
dla n=1,2,3.... Obliczy¢ a; i as. Nie trzeba upraszczac.
(1 pt.) Wykazaé, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi nieréwnosé a, < a1 .
(1 pt.) Niechb,=1-3—-3+1—¢t—s+ +3 57151 dan=123....
Obliczy¢ by i by . Nie trzeba upraszczac.
(1 pt.) Wykazaé, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi nieréwnosé b,, < b1 .
(3 pt.) Wykazaé, ze a, < 1— % ib, < % — ﬁ dla n=1,2,3....
(3 pt.) Wykazadé, ze istnieja granice lim a, i lim b, oraz lim a, =2 lim b,.
n—oo n—oo n—oo n—oo
3. Obliczy¢ nastepujace granice :
. 2 . .
a. (2 pt.) nlirgonln%, b. (2 pt.) nh_)rr;onsm%,
: 2 : n [ 3nt1
c. (3 pt.) nler;O tg (mvn? +1), d. (3 pt.) nh—>Holo n( e — 1).
4. (5 pt.) Obliczy¢ lim /27 +(1,3)3” 1 lim /2" 4 (1,1)4".
n—oo n—oo
(5 pt.) Obliczy¢ lim {/n3-27+n2-(1,3)3 i lim {/n2-27+n-(1,1)4".
n—oo n—oo
5. (4 pt.) Niech ag=Vv2 i apy1 = % <an+ %) dla n=0,1,2,....

Wykazaé, ze a, > 3 oraz any1 < a, dlan=1,2,3,...
(3 pt.) Dowies¢, ze ciag (a,) ma granice i znalezé ja.

(3 pt.) Niech g = lim a, . Dowies¢, ze a,11 — g < %(an —g)? dlan=1,23,...

Fakciki: 132 = 169; 133 = 2197; 13* = 28561; 112 = 121; 113 = 1331; 11* = 14641;
O0<z <3 =sinr<z<tgzr; x<1:>1+x§e$§ﬁ; —l<z= 75 <In(l+z) <wx;



